

关注鲁甸地震

李克强徒步进入震中察看灾情

国家救灾应急响应提至最高级 遇难人数增至398人

龙头山镇是此次云南鲁甸地震的震中，地震烈度达九度，人员伤亡严重，房屋大多损毁。中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴地震灾区后，即乘车赶往这里。看到进震中的道路正在抢通，李克强立刻下车，沿着旁边一条坑洼小道徒步5公里多来到震中受灾最严重的龙泉村，代表党中央、国务院，代表习近平总书记，看望慰问受灾群众，实地察看灾情，指挥抗震救灾工作。

由于下过暴雨，小路湿滑泥泞，不少地方也被损毁。李克强深一脚浅一脚地走进村子，不时停下脚步，与路旁受灾群众交谈，询问家里人有没有受伤，有没有地方住。他说，你们受苦了，遭难了，党和政府一定会帮助大家解决困难。看到腿部受伤的群众，李克强关切地俯身察看，让他们抓紧到附近的医疗救护车接受治疗。

路上，不时有官兵和医疗队员抬着伤员，李克强停下来，一边侧过身子给伤员让道一边说，快走，抓紧救治。

村中道路两旁，有很多倒塌的房屋。来自各地的救援力量正在紧张施救。李克强攀上废墟，对正在救援的解放军和武警部队官兵说，你们在震后第一时间赶来救援，党和政府、人民群众感谢你们。现在还有一些群众被埋压，当前正是最要紧的关头，你们争分夺秒施救，下面的群众就有更多存活希望。多救一个人，就多一个家庭幸福。

福。救人是第一位的任务，大家抓紧干，不要停，不惜一切代价救援。相信你们能圆满完成任

路边不少尚未倒塌的房屋已有裂缝。李克强叮嘱当地干部说，余震还在不断发生，房屋不能光看外表是否完好，要进去仔细察看是否安全。我们正在加紧调运帐篷。今晚一定要挨家挨户搜寻，对危房里的群众，要千方百计疏散，不让一位群众在危房里过夜，避免发生新的伤亡。

有当地干部说，由于道路中断，目前食品、救灾物资短缺。李克强当即要求有关部门组织食物、防疫物品进行空运，确保群众有饭吃，有干净水喝。

另悉，根据云南鲁甸6.5级地震灾情发展和《国家自然灾害救助应急预案》，国家减灾委决定于4日11时将国家救灾应急响应等级提升至Ⅰ级。

截至8月4日14时，地震造成398人死亡、1801人受伤、22.97万人紧急转移安置。

想为灾区尽一份力 河南开通捐赠通道

本报讯(记者李娜 实习生李阳)云南鲁甸地震的灾情牵动着河南人民的心。昨日，河南省慈善总会、郑州慈善总会纷纷开通鲁甸地震捐赠通道，希望帮震区人民重建家园。

以下是河南省慈善总会的四种捐赠渠道：

现场捐赠：地址：郑州市经三路与晨旭路交叉口向东500米福彩大厦502室

邮局汇款：收款单位：河南省慈善总会，地址：郑州市晨旭路8号福彩大厦502室，邮编：450011。

银行捐款：户名：河南省慈善总会，账号：2585 0087 5828，开户行：中国银行郑州花园支行

支付宝捐款：支付宝账号：cscw502@163.com

以上捐赠均请注明：云南鲁甸地震。

河南省慈善总会捐赠咨询电话——0371-65909051、65509100。



8月4日，在鲁甸县龙头山镇光明村，云南公安消防总队官兵徒手将被埋在废墟中的5岁男童救出。

救人争分夺秒 救援全力以赴

——鲁甸抗震救灾第二日扫描

千方百计抢救被掩埋和受伤群众

4日凌晨，当地下起了暴雨，救灾情况不容乐观。中国地震局震后启动地震灾害应急响应Ⅱ级，4日早晨又将应急响应等级提升为Ⅰ级。国家减灾委4日将国家救灾应急响应等级提升至Ⅰ级。

随着灾情扩大，余震频发和公布的死亡人数骤然增多。截至8月4日14时，地震造成398人死亡、1801人受伤、22.97万人紧急转移安置；2.55万户7.98万间房屋倒塌，3.92万户12.40万间房屋严重损坏。灾区地质环境复杂，且地震灾区从4日凌晨开始出现暴雨。震级大，余震多，波及广，破坏重，救援难……一条条灾情信息令人担忧。

灾情就是命令，时间就是生命。在党中央坚强领导下，抗震救灾的战斗迅速打响——

人民子弟兵始终是抢险救灾的突击队。解放军和武警部队7000余官兵在云南鲁甸灾区抗震救灾，截至4日中午，已解救被埋群众112人，转移安置群众近4000人。解放军派出2架运输机、6架直升机，赶赴灾区。

成都军区部队官兵和民兵预备役人员4000余人抵达灾区后，迅速展开救灾和部署点位调整工作。陆军第14集团军300余人携带110台车辆正在装载救灾物资，成都军区600余名医护人员正在全力救治伤员。

武警云南总队和黄金、水电、交通部队以及驻滇某师共2860名官兵投入抗震救灾。武警部队首次运用四旋翼无人机等高科技装备抗震救灾。

公安消防总队调集937名官兵、141辆消防车、17架搜救犬参加鲁甸地震救援，共从废墟中搜救出66人，其中30人生还，疏散转移群众1300余人。

让“绿军装”和“白大褂”同步进入灾区，抓好黄金72小时伤员救治，把死亡率降到最低，把伤残率降到最低。国家、省、州市、县共投入医疗救援队785人，车辆134台在鲁甸灾区开展工作；各医疗卫生救援队均携带有相应的医疗器械、消杀药品等物资。

从人民解放军到武警部队，从公安消防部队到各路灾害紧急救援队，一支支救援队伍从北京、四川、甘肃等地赶往灾区……

携带着卫星通信、生命探测仪等设备，由医疗、卫生、消防等部门组成的一支支救援力量，冒着山石滚落的危险，快速向灾区挺进。一架架飞机，一辆辆列车，以最快的速度到达最需要的地方。

迅速展开打通灾区“生命线”

4日，抗震救灾有效有序进行。各方行动有条不紊，忙而不乱，采取科学有力举措抓紧救援，力争把灾害损失降到最低程度。

从地震局到气象局，从交通运输部到民政部，从国家卫生计生委到水利部……相关部门第一时间启动应急机制，作出部署，巨大的能量迅速形成。

公路交通不能断——交通运输部启动应急机制，以最快速度抢通灾区公路。经过连夜抢通救援，S101线至震中龙头山镇沙乐路和巧家至包谷垭乡段的二级公路均已抢通。目前，昭通境内高速公路(渝昆高速)通行正常，国省干道、二级公路基本上能够保证通行。

通信联络不能断——地震造成33个乡镇中16个乡镇通信全阻。通信管理部门第一时间组织11支抢修队伍，相关企业紧急调

确保受灾群众衣食住行有着落

在党中央统一部署下，灾区各级党委、政府和救援队伍千方百计救助受灾群众，有关部门就抢险救援、物资调拨、医疗救助、生活安置等作出紧急部署，群众安置工作同步展开。

——国家卫生计生委就近从四川宜宾、泸州和重庆派出3支共85人、17辆救护车的国家级医疗队赶赴灾区，从北京、成都、广州、上海抽调医疗、防疫、心理方面专家22名，陆续抵达灾区。

——民政部向灾区调拨中央救灾储备物资，向云南省调拨3.346万顶帐篷、1万床棉被、6万件棉大衣、1万张折叠床、1万条睡袋、5000套折叠桌凳和50个简易厕所等中央救灾储备物资，帮助灾区妥善安置受灾群众。

——云南省民政厅已向灾区调运发放省级救灾物资，包括3万顶帐篷、2.95万床棉被、1.5万套折叠桌、2.5万件棉大衣、2万套

衣服、1200件彩条布、4000件雨衣等。

地震发生后，当得知昭通市血站存血量不足，很多市民前往献血。血站还找到5.5个单位的RH阴性B型“熊猫血”，足够巧家“熊猫血”伤员内，来自全国各地的救援物资、钱款，纷纷向灾区汇集，各路志愿者星夜兼程驰援灾区……

此外，铁路、民航部门在第一时间开辟绿色通道，救灾物资与人员通过铁路、航空不断向灾区运送；多家银行第一时间启动应急机制，确保金融服务不中断；海关及时启动应急预案，第一时间出台措施配合救灾并筹集物资支援灾区……



本报文图均为新华社发

（上接一版）第二，高度重视次生灾害，防止发生新的伤亡。

灾区近期内不能排除还会发生5至6级强余震的可能。同时灾区坡陡沟深，加上连续下雨，易发生滑坡、泥石流等次生灾害，要加强监测，注重科学救援，做好当地群众和救援力量的安全防护。

第三，进一步加强救治工作。地震造成重大人员伤亡，要采取有效措施，全力做好伤员救治。及时将危重伤员转移到昆明、宜宾等周边医疗条件更好的医院，继续调集医疗专家力量包括心理抚慰专业人员，让“绿军装”和“白大褂”同步进入灾区，把死亡率降到最低，把伤残率降到最低。

第四，抓紧做好受灾群众过渡安置，要继续调集粮食、帐篷、防疫药品等物资，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有安全住所、有干净水喝，确保大灾之后无大疫。

第五，及时充分公开灾情和救灾信息。准确、客观发布灾情和人员搜救、医疗防疫、受灾群众安置、基础设施抢修等工作进展情况，做到信息公开透明，增强社会各界信心，为抗震救灾提供重要保障。

第六，借鉴四川芦山抗震救灾经验，以地方为主形成统一指挥体系。各方救援力量要纳入统一指挥体系，地方根据实际情况提出救灾需求，中央有关部门全力做好协调保障。

第七，开展生产自救。当前正是灾区粮食生产季节。要及时为受灾群众提供农资等补助，动员群众在灾中奋发自救，抓紧恢复生产，使人民群众勤劳勇敢的精神更好激发出来，树立战胜困难的坚定信心。

第八，做好恢复重建准备工作。要尽快打通受损的道路、电力、通信等基础设施，为抢险救援和恢复重建提供生命线保障。适时开展震中受损房屋评估、加固改造和启动异地搬迁规划工作。

李克强急赴云南鲁甸地震灾区

获推荐免试研究生 高校不得强留本校

据新华社北京8月4日电 教育部4日公布的《关于进一步完善推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法的通知》指出，2014年起，教育部下达推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生(以下简称推免)名额时不再区分学术学位和专业学位，不再设置留校限额。

通知要求，推荐高校也不得对本校推免名额限制学术学位与专业学位报考类型，不得自行设置留校限额或名额。

此外，教育部建立“全国推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生信息公开管理服务系统”(简称“推免服务系统”)，网址：<http://yz.chsi.com.cn/tm>，开通时间另行公告。所有推免生均通过“推免服务系统”填写报考志愿、接收并确认招生单位的复试及待录取通知，考生在在规定时间内可自主多次平行报考多个招生单位及专业。所有推荐高校和招生单位均应按规定通过“推免服务系统”完成推荐及接收工作。

群众路线教育实践活动领导小组要求 清理整治奢华建设

据新华社北京8月4日电 近日，中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发通知，要求各地区各部门各单位把清理整治奢华浪费建设纳入教育实践活动整改范围，进行全面清理。

《通知》强调，各地区各部门各单位要紧密结合实际，认真研究部署，重点对挪用扶贫款、救灾款等专项资金，超规模、超标准、超投资概算，举借和使用政府性债务资金，建豪楼、造地标等奢华浪费建设进行清理整治。

《通知》要求，第一批教育实践活动单位要把清理整治奢华浪费建设作为整改的重要内容，第二批教育实践活动单位要把清理整治奢华浪费建设作为专项整改的重要内容，认真开展全面清理。对违规违纪行为特别是党的十八大以来顶风违纪的要严肃处理，并追究相关责任人的责任。

发声明回应郭美美案

红会：希望还我们一个清白

据新华社北京8月4日电 公安机关3日晚间公布了郭美美涉嫌赌博一案的最新调查进展。针对公众关注的郭美美“炫富”事件，根据警方的调查和郭美美本人的供述：她以及她的资金来源都与中国红十字会毫无关系。

对此，中国红十字会4日早发布了声明：“公安机关的调查表明：郭美美不是中国红十字会工作人员，其炫富的财富与红十字会、公众捐款及项目资金没有任何关系。近年来，一些机构和人员利用郭美美炫富在互联网上编造、传播中国红十字会的谣言，针对中国红十字会进行污蔑中伤，严重损害了中国红十字会的声誉和社会公信力。这种造谣中伤行为，影响了社会公正，危害了社会诚信，误导了公众认知，破坏了社会秩序，对中国的人道、公益、慈善事业造成严重危害。”

“郭美美的所作所为不仅令中国人道、慈善事业遭受损失，也严重破坏了社会诚信体系，我们每个社会公民都是受害者。我们希望，公安机关的调查结果不仅还红会一个清白，同时也给全社会一个重塑诚信体系的机会。”中国红十字会总会新闻发言人姚立新4日在接受记者采访时说。

昆山爆炸定性重大责任事故

已致75人死亡 当地政府监管缺位将严查

据新华社江苏昆山8月4日电(记者 徐庆松、董峻)2日发生的江苏省昆山市中荣金属制品有限公司抛光车间粉尘爆炸特别重大事故，目前已造成75人死亡，185人受伤。

这是记者4日从事故调查组了解到的最新情况。根据国家有关规定，经国务院批准，成立了由国家安全总局局长杨栋梁任组长、国务院有关部门和江苏省政府负责人参加的事故调查组。

杨栋梁4日表示，根据事故暴露出来的问题和初步掌握的情况，涉事企业问题和隐患长期没有解决，粉尘浓度超标，遇到火源发生爆炸，是一起重大责任事故。事故的责任主体是中荣金属制品有限公司，主要负责人是企业法人代表、董事长吴基滔等相关负责人。当地政府的有关领导责任和相关部门的监管责任落实不力。

杨栋梁要求，事故调查组要依法依规加快事故调查，严厉追究企业的主体责任和当地政府、相关部门的监管责任，及时公布调查报告，接受社会和媒体舆论监督。

手机超级病毒制造者 竟是一名19岁大学生

已被刑拘 超百万手机用户受影响

据新华社深圳8月4日电(记者 毛思倩)七夕节之际，“XX神器”木马病毒在全国范围内爆炸式传播。记者从深圳警方最新了解到，制作“XX神器”恶意程序、非法获取公民个人信息犯罪嫌疑人李某已被刑事拘留。经初步调查，遭受到该恶意程序影响的手机用户估计超百万。

8月2日，不少受害群众报案称，手机接收到短信：“XXX请看<http://...>”，点击该短信内的链接后，会下载一种叫“XX神器”的软件，该软件自动盗取其手机通讯录、手机短信，并且会再次群发短信给通讯录联系人。

经过侦查，深圳警方摸清了嫌疑人的真实身份，于8月2日18时许在深圳市宝安区将犯罪嫌疑人李某成功抓获。据警方介绍，19岁的犯罪嫌疑人李某是某大学软件工程专业学生。据李某供述，他暑期来深圳探亲，制作此款恶意程序是“为了好玩”，“想做一款能够大范围传播的软件以证明自己”，他也没想到该程序传播会如此迅速以至失控。

深圳网警介绍说，该程序可轻易窃取用户通讯录信息，收发短信内容，主要用于获取公民个人信息，并发送给软件开发。通过对嫌疑人后台查找，发现了大量用户的银行、支付宝等动态密码，资金余额等涉及财产的短信。

深圳网警提示，已感染该程序的手机可以手动卸载XX神器和com.android.Troogle两个安卓程序，或通过手机管家等安全软件进行卸载。

8月4日，救援人员在鲁甸县救治转移伤员。